I. ROZHODNETE, ZDA NASLEDUJICf MNOZINY JSOU OTEVRENE EV. UZAVRENE
A URCETE VNITREK, UZAVER, HRANICI

L(2)Q ()N (o){;[neN(d)(-0,00U{zeQ|z>0} 2. {(z,y)eR|2>0,y<0}
3. {(z,y) eR? |22 +y? <1} 4. {(z,y) €ER? |2? +y*>1} 5. {(z,y) €R? [2? +¢¥ > 1T}
6. {(z,9) R [[z+y|>a+y} 7. {(z,9) R [|z—y[=2—y}
8. {(z,y) €R® |2? +y* + 22y =5} 9. {(2,9,2) €R® |2 >0,y > 0,2 +y=2,2<0}
URCETE (A NAKRESLETE) DEFINICN{ OBOR A VRSTEVNICE FUNKCI
10. f(z,y) =z +y 11. f(z,y) =2 12. f(z,y) =2>+y* 13. f(z,y) = 2% — ¢
4. fey) = VEy 15 f(,y) = V12 —y? 16 [(2,y) = ey
17. f(z,y) = V(@2 +32 - 1)(4 - 22 —y?)  18. f(z,y) = /1 - (22 +y)?
19. f(z,y) = /sin(z2 +y2) 20. f(z,y) =sgn(sinz -siny) 21. f(z,y) = |z|+y

VYSLEDKY A NAVODY. 1. (a)intQ =0, H(Q) = Q = R, Q neni oteviend ani uzaviens. (b) N je
uzaviend, int N = (), H(N) = N = N (c¢) Mnozina neni uzaviend ani oteviend, vnitiek je prazdny,
hranice i uzévér jsou {+ | n € NJU{0}. (d) Ani otevFend, ani uzaviend, vnitfek (—oo,0), uzévér R,
hranice [0,00). 2. MnoZina neni uzaviend ani oteviena. Vnittek je {(z,y) € R? | z > 0, y < 0},
uzévér {(z,y) € R? | < 0,y < 0}, hranice{(z,y) e R? |2 <0& y<0& (z=0Vy=0)}
3. Oteviend, uzavér {(z,y) € R? | 22 + y?> < 1}, hranice {(z,y) € R? | 22 +¢? = 1}. 4.
Uzaviend, vnitiek {(z,y) € R? | 22 4+ y? > 1}, hranice {(z,y) € R? | 22 +y? =1}. 5. Oteviens,
hranice {(z,y) € R? | 22 + ¥ = 17}, uzévér {(z,y) € R? | 22 +e¥ < 17} 6. Oteviend, uzavér
{(z,y) | ¢ +y < 0}, hranice {(z,y) | ¢ +y = 0}. 7. Uzaviend, vnitiek {(z,y) | z +y > 0},
hranice {(z,y) | x +y = 0}. 8. Uzaviend, prazdny vnitiek. 9. Ani uzaviend ani oteviend,
vnitiek prazdny, hranice i uzaveér {(z,y,2) € R3 |z >0,y > 0,z +y = 2,2 < 0}.

10. Dy = {(z,y) € R* |y > 0} 11. Dy = {(z,y) € R | z # 0}




14. Dy = {(z,y) | (x>0 & y > 0) V (z <0 & y < 0)}, vrstevnice jsou hyperboly tvaru y = £ pro
¢ > 0 spolu s dvojici os.  15. Dy = {(z,y) | #* + y* < 1}, vrstevnice jsou kruznice. ~16. Dy =
{(z,y) | 2% + y* > 1}, vrstevnice jsou kruznice. ~ 17. Dy = {(x,y) | 1 < 2% + y? < 4}, vrstevnice
jsou dvojice kruznic, v jednom piipadé kruznice.  18. Dy = {(z,y) | 2> — 1 < y < 2? + 1},
vrstevnice jsou dvojice parabol, v jednom pfipadé parabola. 19. Dy = {(z,y) | 2km < 22 +y? <
(2k + 1)m pro néjaké k = 0,1,2,...}, vrstevnice jsou posloupnosti kruznic. ~ 20. Dy = R?, jsou
t¥i vrstevnice - vnittky ¢ernych ¢tverci, vnitiky bilych ¢tvercl a hrani¢ni piimky.

Ad 18. Ad 20.
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II. SPOCTETE PARCIALN DERIVACE, URCETE TOTALN{ DIFERENCIAL
A ROVNICI TECNE ROVINY KE GRAFU FUNKCE V PRISLUSNYCH BODECH
1. z™y"; a) (0,0) b) (1,1) 2. e*;a) (0,0) b) (0,1) c) (1,1)
3. xy+yz+z:v, a) (0,0,0) b) (0,0,5) c) (1,2,3) 4. +\/z24y? a) (3,4) b) (0,5)
5. /23 + 3+ 23; a) (0,1,1) b) (3,4,5) 6. (g) ca) (1,1,0) b) (1,1,1)
7.z%;a) (1,0,1)b) (1,1,1) ¢) (1,2,2) 8.z¥;a)(1,1,1) b) (1,1,-1) ¢c) (1,2,3)

VYSLEDKY A NAvoDy. 1. (a) Df(0,0)(h,k) = 0, tecnd rovina z = 0; (b) Df(1,1)(h,k) =
mh + nk, tetnd rovina z — 1 = m(z — 1) +n(y — 1); 2. (a) Df(0, )(h k) = 0, tecnd rovina
z = 1; (b) Df(0,1)(h,k) = h, tetnd rovina z = 1 + z; (c¢) Df(1,1)(h,k) = eh + ek, tecnd
rovina z —e =e(x —1)+e(y—1); 3. (a) Df(0,0,0)(h,k,l) = 0, te¢nd nadrovina w = 0; (b)
Df(0,0,5)(h, k,1) = 5h + 5k, tetnd nadrovina w = 5z + 5y; (¢) Df(1,2,3)(h,k,1) = 5h + 4k + 3,
tetnd nadrovina w — 11 = 5(z — 1) +4(y — 2) + 3(2 — 3); 4. (a) Df(3 4)(h, k) = h + %k,
tecnd rovina z — 5 = 3(z — 3) + 2(y — 4); (b) Df(0,5)(h,k) = k, tetnd rovina z = y; 5.

(a) Df(O,l,l)(h k,l) = T(k + 1), teénd nadrovina w — V/2 = ﬁ(y - 1)+ \3}—(2 —1); (b)
Df(3,4,5)(h, k,1) = $h + §k + 221, tecnd nadrovina w — 6 = $(z — 3) + ¢(y — 4) + 2(z — 5);
6. (a ) Df(l,l,O)( k,l

) = 0, teénd nadrovina w = 1; (a) Df(1,1,1)(h, k ) = h— k te¢na
nadrovina w — 1 = (x 1)=(y—1); 7. (a) Df(1,0,1)(h,k,l) = 0, te¢nd nadrovina w = 1;
(b) Df(1,1,1)(h,k,l) = h, tetnd nadrovina w = z; (c¢) Df(1,2, 2)(h,k l) = h, tecna nadrovma
w=uz; 8.(a)Df(1,1 1)(h, k,l) = h, tetnd nadrovina w = z; (b) Df(1,1,—-1)(h, k,l) = h, tetnd
nadrovina w = z; (c¢) Df(1,2,3)(h, k,1) = 8h, tetnd nadrovina w — 1 = 8(:1: -1);



ITI. V NAsSLEDUJIcfCH ULOHACH ZJISTETE sup A inf FUNKCE NA MNOZINE M A VYSETRETE,
ZDA TECHTO HODNOT FUNCE NA M NABYVA.

L f(z,y,2)=(+y)° + (@ -y’ +5M=[-1;1] x [-1;1] x [-1; 1];

2. f(z,y) =24+%4,a>0,b>0M={(z,y); 2> +y* < 1}; -

3. f(z,y,2) =22 +y?> + 22+ 22+ 4y — 62; M = R3; 4.f($,y):(x2+y2)e_(w *Y );M:RQ;
5. f(z,y) =2 —zy+y>, M= {(z,y) € R |z + |y| < 1}

6. f(z,y) = (z+y)e > M= {(z,y);2> 0,y > 0}

7. f(2,y) = (22 +5y%) e (32 +") = R

8. f(z,y,2) =22 +y>+ 22, M ={(z,y,2 ),az+bz+§—§§1};a>b>c>0.

9. z(z,y) =2* + 9>, M = {(m‘ y),z? + 4y =1}

10. z (z,y) = % + 122y + 2y%*; M = {(z,y) , 42> + y*> = 1}
11. Uréete rozméry vodni nadrze ve tvaru kvadru o objemu 32m?2 tak, aby dno a stény mély
dohromady nejmensi povrch.

VYSLEDKY A NAvODY. 1. max5 v bodech( 1,1), (1,-1,1), (-1,1,1), (-1,-1,1), min —1 v
bodé (0,0,—1) 2. max YA v bodé (- 2+b2, 7)) Vo dtb- +b v bodé (— 2+b2,—\/a,f+b2)
3. sup +o00, min —14 v bode (-1,-2,3) 4.min0v (0,0), max v bodech kruznlce r24+y? =1
5. max 1 v bodech (+1,0), (0,41), min 0 v (0,0) 6. sup %, nenabyva se, inf 0, nenabyva se
7. max 2 v bodech (0,+1), min 0 v bodé (0,0) 8. max a? v bodech (+a,0,0), min 0 v (0,0,0)
9. max 1 v bodech (£1,0), min 1 v bodech (0,£1) 10. max 1 v bodech (3, 2), (—3,-%),

min —2 v bodech (£,-2), (-%,2) 11. dno 4m x 4m, vyska 2m

min —

IV. V NAsSLEDUJICICH ULOHACH ZJISTETE sup inf FUNKCE f NA MNOZINE M
A VYSETRETE, ZDA TECHTO HODNOT f NA M NABYVA.
1. f(z,y,2) —x—2y+2z

f(z,y,2) =sinzsinysinz, M = {(z,y,2);x+y+2z=5,2> 0,y >0,z > 0}

f(z,y,2) = zy?23, M = {(=, y, z2);x+2y+3z=a,z >0,y >0}, kde a > 0.

(@1, o xn) = p+ 4 2P M ={(z1,...,2n) 21+ -+ xp =a, 21 >0,...,2, > 0}; kde
0

,p> 0. 6-f(a?,y)=w+y,M={(x,y);x3+y3—2wy=0,x2O,yz0}
@y, 2) =10z+2—y, M = {(z,y,2), 22 +y* + 22 < Ly+2 > 0} 8. f(z,y) = - +

M={(zy),E+%=1 9 flz.y)=y, M={(y), (@*+y?)° =Ky}, kde K >0

1
ga

VYSLEDKY A NAVODY 1. a) max 3 v (3,-2,2), min -3 v (—3,2,-2); b) max /2 v
(L?s’_%s’%)’ min —/2 v (_Ls’%’_%s)’ 2. a) max 3—\1/5 v bodech (\}5,%,%),
(-1 1 1) (L _1 1y 1 1 1y i 1y phodech (—L,—L 1)
(_?5?5_33’ (ﬁi_%’l_g,)a (\/_ \/g’l_%)’ b) mjx 13—\/61 v bIOdeC}; (ﬁa_?a:_(;)g
(——6; /6’ ——6)7 (—%; —6’ %); min =2 Vbodechﬁ(—%, V6 %), (%, /6 %)7 (%7 V6 —%)5
3. max % v (5,55 5), inf 0, nenabyva se 4. max g v (§,§,5), inf —oo 5. prop =1 je f
na M konstantni; pro p > 1 je sup aP, nenabyva se, min ng—: v (&,...,2); pro p € (0,1)

je inf a?, nenabyvé se, max nf,‘—’_)l v(%...,%); 6.max2v (1,1), min 0 v (0,0) 7. max

1 1 10\, i 1 1 10 \. V5 V5 .
V102 v ( 55— i ,—102), min 102 v ( 550 Ti5s) ,—102), 8. max 3 v (% ,2v/5);
min —? v (—%,—2\/5); 9. max iVk - 153 v (AVEV/15, 1V - 15%); min —IVE - 153 v
—1VEV15,—3VEk - 151).



V. V NAsLEDUJICICH ULOHACH ZJISTETE sup A inf FUNKCE NA MNOZINE M A VYSETRETE,
ZDA TECHTO HODNOT FUNCE NA M NABYVA.

1. f(z,y,2) = 50z5y525, M = {(z,y, 2); 80z + 12y + 10z = 24000,z > 0,y > 0,z > 0}

2. f(z,y) =y, M = {(z,y); (® + y?)? — 2(2® — y?) = 0}

8. flz,y) =22 +y, M ={(z,y);4y® —dy + 2> = 0,y > 0}

4. Do elipsy % + y2 = 1 vepiste obdélnik nejvétsiho obsahu.

5. Do elipsoidu % + g—; + 22 =1 vepiste kvadr nejvétsiho objemu.

6. Najdéte bod na jednotkové sféfe, pro ktery je soucet duhych mocnin vzdéalenosti od bodi

(7,0,0), (5,3,1), (0,1,2) nejmensi.

VYSLEDKY A NAVODY. 1. max 500v/54 - 33 - 22 v bodé (150, 500, 600), inf 0, nenabyva se 2. max

3V (?, 3)a —@, 2); min —3 v (?, —-3)a (—@, —3) 3. max g\/gv bodech (‘/%\/g, %\/g)

(—/ /5 34/5), min —1 v (0,-1) 4. obdélnik o strandch v/2 a 4v/2 5. kvddr o hrandch

a
4 10 2 12 4 3
5 Vs vs O bod (13, 135 73

VI. IMPLICITNf FUNKCE
1. Je dan vztah e®¥ + siny + y? = 1 a bod [2, 0]:
a) Dokazte, ze timto vztahem je definovdna hladkd funkce y = f(z) v jistém okoli bodu 2, pro
kterou plati f(2) = 0;
b) napiste rovnici teény ke grafu funkce f v bodé 2.
2. Je dén vztah 22 + 292+ 322 + 2y —2—9 =10 a bod [1,-2,1]:
a) Dokazte, 7e timto vztahem je definovana hladkd funkce z = z(z, y) v jistém okoli U bodu [1, —2],
pro kterou plati z(1, —2) = 1;
b) uréete 32, g—; v okoli U;
c¢) napiste rovnici te¢né roviny ke grafu funkce z = z(x,y) v bodé [1, —2].
3. Je ddna vztah 22 + 22y% + y* — y5 = 0 a bod [0, 1]. Dokaite, 7e
a) timto vztahem je definovdna hladka funkce y = f(z) v jistém okoli bodu 0, pro kterou plati
f(0)=1;
b) funkce f roste v jistém okoli bodu 0.
4. Dokazte, ze mnozina bodu (z,y, z) € R, které spliiuji vztah

w24+ y P+ 22 —32yz =0

je v okoli bodu (1,1, 1) popsatelnd jako graf funkce f(x,y) definované na jistém okoli bodu (1,1),
pro kterou je f(1,1) = 1. Urcete totdlni diferencidl v bodé (1,1) a napiste rovnici teéné roviny ke
grafu funkce f v tomto bodé.

VYSLEDKY A NAVODY. 1. tetna: y =0 2. tendrovinaz= I(y+2)+1 3. Spoététe f'(0) a
ovéite, ze f/(0) > 0. 4. tetndrovinaz=—(z—-1)—(y—1)+1



VII. URCETE 3’ A 3" Vv BODECH, V JEJICHZ OKOL{ JE UVEDENOU ROVNIC{
ZADANA DIFERENCOVATELNA FUNKCE y = y(x)
1.2’ +2zy—y>=a”> a€R 2. logy/z2+y?=arctg? 3.y—esingy=z 0<e<1
4. 7Yy =y® 5.y =2rarctg?
ZJISTETE, V OKOLI KTERYCH BODU JE NASLEDUJICIM PREDPISEM ZADANA DIFERENCOVATELNA
FUNKCE z = 2(%,y) A NAJDETE JEJ{ PARCIALNf DERIVACE PRVNfHO A DRUHEHO RADU
2 . ~ 7
6. 2=logZ T.ayz=wx+y+z 8. Flx+y+z,224+y2+2%) =0 (aiazy) (F je tiidy C?)
2 . -
9. F(zz,y2) =0 (&%) (F je tiidy C?)
*10. Necht zg je jednondsobny kofen rovnice 2" +a;2" ' +---+a, = 0. DokaZte, ze existuji e > 0
a d > 0 takové, Ze kdykoli |b; — a;| < é pro i = 1,...,n, pak rovnice " + byz" ' +---+ b, = 0
md v intervalu (zg — €,z + €) pravé jeden kofen. Spoctéte g_li(al’ ...,ap). (Co se stane, bude-li
kofen xg p-ndsobny?)
; ¢ + —a — +
VYSLEDKY A NAVODY. 1. ¢y = Z_f:, (z,y) # (%, %), (7%’ 7%)1 2.y = %, (z,y) #
(V2eF,V2e), (—V2eF, —v2eF) 3.y = L 4y = L. B (py) o (ee) 5.

il il 2 o 3 1— 3

y =2 6. &£ = pauep B_Z = y(:Jrz) s vyjimkou bodlu (—-%,y,%) 7. 3£ = myfi, 6—; =
l—zz g 0%z _ (2—2)(2—y) (011 F (82 F)*—2012 F-01 F-0; F + 050 F-(01F)? ) + 20, F (81 F+228, F)- (81 F+2y 0, F')
Ty—1 * dzdy (01F+220-F)3 )

52 _ 2y(011F(82F)*—2012F -0 F -0y F+050 F (01 F)? ) +22% (01 F)?
(1F 4+ 220,F) # 0 9. ocoy = (@0, Fryds F)° ’
(xO1F +y0oF) # 0 10. Oznatme levou stranu P(x). Vyuzijte toho, ze fakt, ze zo je jed-
nondsobny kofen P znamend P(z9) = 0 a P'(zg) # 0. % = —%. (Pro sudé p analogie

neplati, pro liché p zkoumejte {/P(z).)

VIII. URCETE HODNOST MATIC (V ZAVISLOSTI NA PARAMETRU)

1213 12 2 3 5
1. [ 2451 o [ 6151225 42 3 ‘1‘11 1 4 2(a—1) (3a+1) a
. 3675 . 95 4 8 14 . a a.2 . (1—a) -2 -1
l1laa a 2a a

4837 1-12 —4 -7

1-1 0 -3 11111

2(a—1) (3a+1) a 2a 7 -2 2 —10 a212a

5. ((1—0,) -2 -1 2 ) 6 7-11 -9 7. | 56713
a 2a a a+l 2 0 —2 —4 12a21

6 —-1 2 -7 10101

NAJDETE INVERZNI MATICE K NASLEDUJICIM MATICIM

23 12 100 1
8.123 0 9. ( -11 0 10. | - 75 4 3 L R
0-11 213 11 —2-1 120 0

VYSLEDKY A NAvoDY. 1.3 2.3 3.3proa#1,1proa=1 4.3 proa#0,—1,2,jinak

2 5.3proa#—1,2proa=-1 6.3 7. hodnost 4 pro a # 1, pro a =1 hodnost 3 8.
0 —1/21 5/42 11/42 2 2 2 -3

3 -13 /2 —1/61/6 —1/2 23/42 —-5/42 5/21 -1-1-1 2
<_2 ! _2> 9. ( 11/22 51/66 1/2) 10. —1/2 13/42 —1/42 1/21 11. 1 1 2 =2
-2 1 -1 —1/2-1/61/ 1/2 —5/42 1/21 —25/42 2 1 2 -3



IX. SPOCTETE DETERMINANTY

1 -1 0 -3
7 -2 2 -10 1 2 -1 1 0 -1 ; ;%, :i’ ;
1. |7 -1 1 -9 2.2 3 0 3.|-1 1 0 4 7 1 4 3
2 0 -2 —4 0 -1 1 2 1 3 L1 e
6 —1 2 —7
1 (2) _01 _11 ; i é i’ 246 427 327
5. 6. 7. 11014 543 443
0 11 0 3675 —342 721 621
1 2 0 0 4 8 3 7
NAJDETE RESENI SOUSTAV LINEARNICH ROVNIC
r+2y—z=1 r — z= -2 2xli§$2:3$3i2$4i (;5
8. 2043y =1 9. —z+y =1  10. 7? ﬁ2+ 4? 3?: 15
N _ _ 1— T2 3—OT4=
y+z=1 2z4+y+32z=13 P14 o 20y Ty —3
L1+2x9—L3+x4= 2 r1+ 229+ 2x3+ 3x4= 5D
11 T —zr4=—1 12 6x1+1529+1223+25x4= 42
) To+T3 =0 " 2x1+ Szt 4zt 8z4= 14
T1+2x9 =-1 T1— X9+ 2x3— dxa= -7

VYSLEDKY A NAvODY. 1. determinant neexistuje, matice neni ¢tvercovd. 2.1 3.6 4.
-84 5.1 6.0 7.29400000 8. z=5,y=-3,2=-2 9Q.z=1y=2,2=3 10.
(1,0,2,0) 11. (5,—-3,3,6) 12. nekone¢né mnoho feseni tvaru (—3 — 2t,4,¢,0),t € R

X. VYSETRETE KONVERGENCI NASLEDUJICICH RAD:

1 = 1 k 2k%43k+4 2 O 1 k 2k%4-3k+4 3 O 1 k 2k 43k+4 4 o 2k 5 = (k)2
' kz=:1(_ ) 2hera ’ k:l(_ ) 2k . k§1(_ ) 2k1+3 | 1?:31H | k§1 (2K)!
[es) k 0 fe’s) & 00 N 00
. -1 _1 N
6. kz_:l(—l)k (2’51‘:%) 7. ki_:lslnk 8. kZ_;ﬁ 9. 2_32 ﬁ 10. kz_:l Kne oz e R
00 00 5 0
11, ), VERSVE=2 0 g eR 120 125, z€R 18.) L zeR 14, ) sin(nvEZ+1)
k=2 k— =0 =

VYSLEDKY A NAvODY. 1. Diverguje. 2. Konverguje neabsolutné. 3. Konverguje absolutné.
4. Konverguje absolutné. 5. Konverguje absolutné. 6. Konverguje absolutné. 7. Diverguje.
8. Konverguje neabsolutné. 9. Konverguje neabsolutné. 10. Pro 0 < z < % konverguje
absolutné, jinak diverguje (pro x < 0 nemd smysl). 11. Pro a > % konverguje absolutné, jinak
diverguje. 12. Konverguje absolutné pro = # +1, diverguje pro z = =+1. 13. Konverguje
absolutné pro |z| < 1, jinak diverguje.  14. Konverguje neabsolutné.

- - XI. VYéETRETE KONVERGENCI NASLEDUJICICH RAD -
1LY o 2.y YEIT VRS g S~ cog(k2r) (VELIL—vVET2) 4.3 (-1)F ( b B 1)
k=

2k 1 3k k2+1
k=1 + k=1 \/F_ 1 k=1 +
0 0 k+1 .k S S o k,.2k+1 0
4 (-1)" T g (-1)"z 2—cos(k)
5 kzlk 2",z € R 6. kzl . 7 kzl = 8 kz AT 9. kZ1 cos(km) g

VYSLEDKY A NAVODY. 1. Konverguje absolutné. 2. Konverguje absolutné. 3. Konverguje
(neabsolutng). 4. Konverguje. 5. Konverguje absolutné pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1.
6. Konverguje absolutné pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1, pro z = 1 konverguje neabsolutné, pro
x = —1 diverguje. 7. Konverguje absolutné pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1. 8. Konverguje
absolutné pro |z| < 1, diverguje pro |z| > 1, konverguje neabsolutné pro |z| = 1. 9. Diverguje.



XII. NALEZNETE PRIMITIVNf FUNKCE NA MAXIMALNICH INTERVALECH EXISTENCE
1. f2°+20+dz 2. [18¢® +16¢% — L + 3coszdz 3. [sin’zcoszdzr 4. f:ce_w2 dz
5. [tgzdz 6. [cotgzdz 7. [tg?zdx 8. [cotg’xdz 9. [Z-dz 10. [ _—dz
11. [sin’zdz 12. [ze®dz 13. [logzdz 14. [arctgzdz 15. [e® cosbrdr , a,b€ R
16. [Vzbdz 17. [ arcsinsin _z2+ dx
VYSLEDKY A NAvoDpYy. 1. ;z*+ 22+ 17log|z| + C na (—00,0) a na (0,00) 2. 18e” + 2€3° —
log |z| + 3sinz + C na (—00,0) ana (0,00) 3. Lsinfz+CnaR 4. —le® +CnaR 5.
—log | cosz| + C na kazdém z intervali (-5 +kn,5 +knw), k € Z 6. log|sinz|+ C na kazdém
z intervali (km,(k+ 1)7), k € Z 7. tgx — = + C na kazdém z intervalt (=% + km, 5 + kn),
k€7 8. —cotgx —x + C na kazdém z intervala (kn,(k + 1)7), k € Z 9. log|tg%| +C
na kazdém z intervali (km, (k+ 1)7), k € Z  10. —log|tg(7 — 5)| + C na kazdém z intervali
(—2+km,Z+kn),k€Z 11.3x—isin2z+CnaR 12. (z—1)e*+CnaR 13.zlogz—z+C
na (0,00) 14. rarctgz — 5 log(l +z?)naR 15. % - (acosbx + bsinbz) + C na R, pokud
a?+b> #0; z+C naR, pokud a=b=0 16. i\x|x3+0 na R 17. F(z) 4+ C na R, kde

(2log(1 + 2?) + m(zg — 1) + 4log % T € [—00, —13]
—m(z + 1) — 2log(1 + 2?) + 4log(2z1) x € [~z2, —21
. ( )2 ( ) (771) [ ] oy = A=VIET
() =< 2log(1 + z?) x € [—x1,11] a I =
m(z — 1) — 2log(l +2%) + 4log(f21) @ € [11, ) oo
210g(1 +z ) + 77(332 - x1) + 410g x € [x9, 0]

. XIII. SPOCIJ;I‘ETE PRIMITIVNI FUNKCE
1. 241 g 2. [ _5dx 3. [ %5 _de 4. | i o Y 5. [ S5 dx

2—|—a:+1 3 —5z2+6x
exp T +sin d d
6. f exp w-{—l 7. f cos - sm3 8. f 2222£ :m ﬁ dz 9. f \/ﬁ_{_f’/m 10. f 1+; mw
3/l-z dz — — (2z+3) dz
11, [§/izde g f_d2__ 13 [VaT-2r—1ds 14 [ (w2+2$+3)¢x2+2$+4
15. [log’zdr 16.* V zdvislosti na parametru a > 0 vypoctéte: (a) [ H;% ) [ m
17.* Spoctéte: wéi_fl (pracné)  18.* Pro jaky vztah mezi parametry a, b, ¢ € R je primitivni
_ aw2+bw+c7

funkce k funkci f raciondlni, je-li f(z) = %43 e

VYSLEDKY A NAvOoDY. 1.log(z?+z+1),z€R 2. ( i ””—) 4log |z —1|, z € (—o0, 1) nebo

z € (1,+00) 3. (Z? ﬁxzk) —2loglz — 1| + 3log|x + 1|, z € (—o0,—1) nebo z € (—1,1)
nebo z € (1,400) 4. z + :loglz| — glog\x — 2|+ Zlog|z — 3|, z € (—00,0) nebo z €

(0,2) nebo z € (2,3) nebo z € (3,+00) 5. §log (ff;wlll + ‘/_arctg 2”\”/";, z € (—o0,1) nebo
z € (1,400) 6. log(e®+1), z € R 7. log|tgz| — m,xe 0,%)+k%, ke Z 8.

1+tg T

i

0 o. 6( u<3/2> Lyy(4/3) 4 1y(7/6) _ Loy 4 13,(5/6) _ u(2/3)>,kdeu:x+1,a:€(—1,+oo) 10.

lo Vitz—/1—z
& | Viterviz

kde u = ¢/ L‘Lﬁ, x € (—o00,—1) nebo z € (—1,0) nebo =z € (1,400) 12. Mﬁ —
log(Va?+2z+2 -2 —1), z € R 13. 3 (z — 1)vVa? -2z -1 — log|z — 1 + Va2 — 2z — 1|,
2 _
r € (—o0,1 —/2) nebo z € (1 + v/2,+00) 14. log? t2‘f2+6 + %arctg% - %arctg %,
kde t = V22 +2x+4 — 2z, z € R 15. zlog’z — 2zlogz + 2z, z € (0,+00) 16. (a) Pro

0<a<l F(z)= \/IiWarctg( 172 tg %) + \/1”?[“”], r# 2n+ )7, F(2n + 1)) =

+ sin 23:) r € (%, SI) +kn, k €Z,proxz = §7r + k7, k € Z je funkce dodefinovana

+2 arctg ze(—1,1) 11.log %—\/gmctg 27\‘;1 ++v/3 arctg 27\‘/_

1+’

. tg 24 °‘+i
1 F(z) Pro a > 1: F(z) = —1—1 ,
m—>(215-1|-1)7r () Pro a (@) Vaz—1 8 tgg_\/a_ﬂ-l

a—1

z € (—arccos(—1),arccos(—1)) +



2km nebo z € (arccos(—<),2m — arccos(—2)) + 2k, pFitemz v bodé (2k 4+ 1)m je funkce F

vzdy dodefinovéna 0 Pro o = 1: tg%, z € (—m,m) +2km, k € Z. (b) Pro 0 < a < 1:
G(z) = == (F(x)— asing ), z € R Proa =1 ;tg%+ stg32, z € (—m,m) + 2km,

l+acosz

tg 5+y/ ax1 o 1 1
tg 5—y/ 24 IECEICEDE (tg 2+,/25} * tg %_\/Z—ﬂ> ’
z € (—arccos(—1),arccos(—1)) + 2km, nebo z € (arccos(—1),2m — arccos(—1)) + 2kr  17.
& arctan(2z + /3) + ¢ arctan(2z — v/3) + 3 arctanz — % log(z? —/3z+1)+ € log(z? ++/3z+1),

reR 18.a+2b+3c=0

k€Z.Proa>1: G(x)=—(a®?—1)"2 log




